



- **OSNOVNIM ŠOLAM**
- **OSNOVNIM ŠOLAM S POSEBNIMI POTREBAMI**
- **ZAVODOM ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE OTROK IN MLADOSTNIKOV S POSEBNIMI POTREBAMI**

Številka: 6030-1/2017/31

Datum: 28. 8. 2017

Zadeva: **Aktivnosti na področju zdravstva**

V zvezi s problematiko opravičevanja odsotnosti učencev z zdravniškimi spričevali ter cepljeni vam posredujemo informaciji, ki sta usklajeni z Ministrstvom za zdravje.

1. Opravičevanje odsotnosti in zdravniška potrdila

Zakon o osnovni šoli (Uradni list RS, št. 81/06 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07, 107/10, 87/11, 40/12 – ZUJF, 63/13 in 46/16 – ZOFVI-K) določa, da mora učenec redno obiskovati pouk, ob vsakem njegovem izostanku pa morajo starši šoli sporočiti vzrok. Če starši vzroka izostanka ne sporočijo v petih delovnih dneh od prvega dne izostanka dalje, jih šola obvesti o izostanku učenca in jih pozove, da izostanek pojasnijo. Učenec pa lahko izostane od pouka, ne da bi starši sporočili vzrok izostanka, če njegov izostanek vnaprej napovejo, vendar ne več kot pet dni v šolskem letu. Ravnatelj lahko na željo staršev iz opravičljivih razlogov dovoli učencu tudi daljši izostanek od pouka.

Šola opravičevanje odsotnosti natančneje določi v pravilih šolskega reda, ki jih vsaka šola določi avtonomno, in sicer na podlagi vzgojnega načrta šole. V internih aktih šola uredi tudi ostala izvedbena vprašanja, kot je npr. predložitev zdravniških potrdil.

Mnoge šole imajo v pravilih šolskega reda določeno, da morajo starši ob daljši odsotnosti njihovega otroka od pouka v šolo prinesiti uradno zdravniško potrdilo o opravičenosti izostanka. Pri tem v praksi občasno prihaja do težav, saj imajo šole različne zahteve v zvezi z vsebino potrdila, nekateri zdravstveni domovi staršem potrdil nočejo izdajati, nekateri zdravniki pa naj bi staršem taka opravičila zaračunali. Zato smo od Ministrstva za zdravje v zvezi z izdajanjem zdravniških potrdil pridobili mnenje, iz katerega izhaja, da Pravilnik za izvajanje preventivnega zdravstvenega varstva na primarni ravni (Uradni list RS, št. 19/98, 47/98, 26/00, 67/01, 33/02, 37/03, 117/04, 31/05, 83/07, 22/09 in 17/15), v poglavju »3. Zdravstveno varstvo šolskih otrok in mladine do dopolnjenega 19. leta starosti« določa, se da za pisanje mnenj, potrdil in opravičil, ki so del storitev iz obveznega zdravstvenega zavarovanja, uporablja enotni obrazec Zdravniško potrdilo (DZS Obr. 8,25) in se ga posebej ne zaračunava. Na podlagi tega Ministrstvo za zdravje zaključuje, da zdravnik ne sme zaračunavati potrdil o opravičenosti izostanka učenca od pouka

2. Obvezno cepljenje otrok

V Republiki Sloveniji je vzpostavljen uspešen nacionalni program cepljenja, v katerega so vključene vse starostne skupine prebivalcev. Ureja ga Zakon o nalezljivih boleznih (Uradni list RS, št. 33/2006), ki med drugim opredeljuje obvezno cepljenje predšolskih in šolskih otrok proti davici, tetanusu, oslovskemu kašlju, otroški paralizi, okužbam s hemofilusom influence b, ošpicam, mumpsu, rdečkam in hepatitisu B. Cepljenje se izvaja na podlagi Pravilnika o določitvi Programa cepljenja in zaščite z zdravili (Uradni list RS, št. 24/2017) z namenom preprečevanja in obvladovanja posameznih nalezljivih bolezni, ki pomenijo veliko grožnjo za javno zdravje in zdravje posameznika in se jih lahko prepreči s cepljenjem.

Opustitev obveznega cepljenja je v skladu z omenjenim zakonom možna le iz zdravstvenih razlogov, kot so alergije na sestavine cepiva, resni neželeni učinki cepiva na predhodni odmerek istega cepiva in bolezni oziroma zdravstvena stanja, ki so nezdržljiva s cepljenjem. V kolikor se starši ali skrbniki izmikajo cepljenju otroka, je zdravnik o tem dolžan obvestiti Zdravstveni inšpektorat Republike Slovenije, ki v skladu z Zakonom o inšpekcijskem nadzoru (Uradni list RS, št. 43/07 – uradno prečiščeno besedilo in 40/14) vodi nadaljnji postopek. V primeru da se starši, tudi po končanem postopku zdravstvenega inšpektorata, cepljenju še vedno izmikajo in ga onemogočajo, se jih na podlagi 57. člena Zakona o nalezljivih boleznih kaznuje za prekršek in se jim izreče globa.

V nobenem primeru pa se cepljenje pri otroku ne opravi na silo oziroma proti njegovi volji ali volji njegovih staršev/skrbnikov.

S spoštovanjem,



mag. Gregor Mohorčič
generalni direktor Direktorata
za predšolsko vzgojo in osnovno šolstvo